Vysoka skola banska — Technicka univerzita Ostrava

Fakulta elektrotechniky a informatiky

Uvod do databazovych systémi
1. cviceni

Ing. Petr Lukas
petr.lukas@nativa.cz
Ostrava, 2013




Uvod do databazovych systémd

Test €. 1 —SQL SELECT 15b. | Min. 7 b.
Test ¢. 2 — ndqvrh relacni databdze 15b. | Min. 7 b.
Projekt — navrh relacni databaze 15b. | Min. 7 b.
Zapocet >~ 45b. | Min.21b.
Zkouska 55 b.

Celkem 2 100 b.

* PocCet kreditu: 6
* Prednasejici: Ing. Radim Baca, Ph.D.



. tyden
. tyden
. tyden
tyden
tyden
tyden
tyden
tyden

© 0 N OV AW

. tyden

10. tyden
11. tyden
12. tyden
13. tyden
14. tyden

Predbéezna osnova cviceni

Zakladni pojmy, relace, mnoZinové operace
Relacni datovy model

SQL — SELECT 1

SQL — SELECT 2

SQL — SELECT 3

Test 1 —SQL SELECT

Modelovani databazi 1

Modelovani databazi 2

Modelovani databazi 3

Test 2 — Modelovani databazi

Semestralni projekt — zadani



Zdroje informaci

www.dbedu.cs.vsb.cz

* Veskeré dulezité materialy
* Prihlaseni pres jednotny login a heslo
e Vpravo sloupec -> Ceské kurzy -> UDBS

homel.vsb.cz/~luk194

* Pouze doplnujici materialy — slidy ze cviceni



http://www.dbedu.cs.vsb.cz/
http://www.homel.vsb.cz/~luk194
http://www.homel.vsb.cz/~luk194
http://www.homel.vsb.cz/~luk194
http://www.homel.vsb.cz/~luk194




Zakladni pojmy

1. Mnozina
2. Mnozinoveé operace
3. Relace



Mnozina




Mnozina

MnozZina je charakterizovana souhrnem prvkd. O kazdém daném
prvku jsme schopni jednoznacneé rozhodnout, zda do dané
mnoziny patri nebo ne.

1. Jaka je kardinalita mnoziny M ?

XQ

2. Kolikrat je prvek b obsazen v
e mnoziné M?




Mnozina

MnozZina je charakterizovana souhrnem prvkd. O kazdém daném
prvku jsme schopni jednoznacneé rozhodnout, zda do dané
mnoziny patri nebo ne.

1. Jaka je kardinalita mnoziny M ?
Jinymi slovy — pocet prvku, tzn. 3

XQ

2. Kolikrat je prvek b obsazen v
mnoziné M?

NG




Mnozina

MnozZina je charakterizovana souhrnem prvkd. O kazdém daném
prvku jsme schopni jednoznacneé rozhodnout, zda do dané
mnoziny patri nebo ne.

1. Jaka je kardinalita mnoziny M ?
Jinymi slovy — pocet prvku, tzn. 3

XQ

§< 2. Kolikrat je prvek b obsazen v
mnoziné M?

Tato otazka je nesmyslné polozena.
Prvek bud' je nebo neni v mnoziné
obsazen, nema smysl se ptat , kolikrat”.
Od toho mame tzv. multimnoziny.

NG



Mnozinové operace




Mnozinové operace

Sjednoceni
Pranik
Rozdil
Doplnék

Kartézsky soucin

AUB
ANB
A—-B

|

Vse, co patrfi do A nebo B.

Vse, co patfido A i B zaroven.

Vse, co patri do A, ale nepatri do B.
Vse, co nepatri do A.

Mnozina vsech moznych dvojic (a, b) takovych, ze
a EAab€EB.

Jaké jsou vysledky jednotlivych operaci?



Mnozinové operace

Sjednoceni AUB Vse, co patfi do A nebo B.

Prinik ANB Vse, co patfido A i B zaroven.
Rozdil A —B Vse, co patri do A, ale nepatri do B.
Doplnék A Vse, co nepatfi do A.

Kartézsky souéin A X B  Mnoizina vsech moznych dvojic (a, b) takovych, ze
a EAab€EB.

Jaké jsou vysledky jednotlivych operaci?

A UB ={a,b,c,d,e}

A N B = {c}

A — B ={a, b}
A={cd,e,f}
A={cd,e,f}

(a,c), (b, c),(c,c),
AXB=<(ad),(bd),(cd),
(a,e),(b,e),(c,e)



Kontrolni otazky

1. Jepravda, ze {a,b} = {b,a}?

2. Jepravda,ze (a,b) = (b,a)?

3. Co je obecné vysledkem mnozinové operace?



Kontrolni otazky

1.

Je pravda, Ze {a,b} = {b,a}?

Samozrejme — porad plati, ze mnozina pouze rika,
jestli v ni prvek je nebo neni. O usporadani se nic
nemluvi.

Je pravda, ze (a,b) = (b,a) ?

Co je obecneée vysledkem mnozinové operace?



Kontrolni otazky

1. Jepravda, ze {a,b} = {b,a}?
Samozrejmeé — porad plati, ze mnozina pouze rika,
jestli v ni prvek je nebo neni. O usporadani se nic
nemluvi.

2. Jepravda,ze (a,b) = (b,a)?
V zadném pripadé. U dvojice nebo obecnéji n-tice ma
kazda pozice svUj vyznam.

3. Co je obecné vysledkem mnozinové operace?



Kontrolni otazky

1. Jepravda, ze {a,b} = {b,a}?
Samozrejmeé — porad plati, ze mnozina pouze rika,
jestli v ni prvek je nebo neni. O usporadani se nic
nemluvi.

2. Jepravda,ze (a,b) = (b,a)?
V zadném pripadé. U dvojice nebo obecnéji n-tice ma
kazda pozice svUj vyznam.

3. Co je obecné vysledkem mnozinové operace?
Mnozina. Obecnou vlastnosti jakéhokoli operatoru je,
aby vracel vysledek ve stejné mnozing, ze které
pochazi operandy.
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Relace

Konecna podmnozina kartézského soucinu domén
jednotlivych atributu.




Relace

Konecna podmnozina kartézského soucinu domén
jednotlivych atributu.

Zjednodusené receno — tabulka ©

1. Co je to atribut?
Zjednodusené receno — sloupec.

2. Co je to doména atributu?
Mnozina vSech hodnot, které se mohou v atributu
objevit. Jinak receno — datovy typ.



Relace

Konec¢nd podmnozina kartézského soucinu domén jednotlivych atributu.

e Atributy — barva, volba
 Domény atributti
Barva: {¢end, bild}
Volba: {ano, ne, mozna}



Relace

Konec¢nd podmnozina kartézského soucinu domén jednotlivych atributu.

e Atributy — barva, volba
 Domény atributti

Barva: {¢end, bild}

Volba: {ano, ne, mozna}
e Kartézsky soucin domén



Relace

Konec¢nd podmnozina kartézského soucinu domén jednotlivych atributu.

e Atributy — barva, volba
 Domeény atributt

v s g barva volba
Barva: {cena, bild} —
v s cerna ano
Volba: {ano, ne, mozna}
’ ’ ve ’ cerna ne
e Kartézsky soucin domén —— —
. j N i . i o cernd mozZna
{(Cernd, ano), (Cerna, ne), (Cerna, mozna), —
. o o, v bila ano
(bila, ano), (bila, ne), (bild, mozna)} —
bila ne
bila mozna




Relace

Konec¢nd podmnozina kartézského soucinu domén jednotlivych atributu.

e Atributy — barva, volba
 Domény atributti

Barva: {Cend, bild}

Volba: {ano, ne, mozna}
e Kartézsky soucin domén

{(Cernd, ano), (Cerna, ne), (Cerna, mozna),

(bila, ano), (bila, ne), (bild, mozna)}
* Podmnozina kartézského soucinu

{{eernd—ane}, (Cerna, ne), {Eernra+mozndl,

fbilaaned, (bila, ne), (bild, mozna)}

Barva volba

cerna ne
bila ne
bila mozna




Cviceni

www.dbedu.cs.vsb.cz

* Prihlaseni pres jednotny login a heslo
e Vpravo sloupec -> Ceské kurzy -> UDBS


http://www.dbedu.cs.vsb.cz/

